Elektrizititslehre ... : Transformator

der Primérspule T

...... : Windungszahl der
............................................. spule ‘
............................... spule T e SPULE

Funktionsweise: s
Andie ..o, spule Wird €IN€ ......cocooviviieiieieee e angelegt.
Dadurch wird €in ..o erzeugt, das stindig ............. —und e, wird.
Die o, spule umfasst also €in .........ccccocoevririciernnns, , das sich stindig ..o .
Also wird laut Induktionsgesetz in der .........c.cccoeevverennee. spule eine Spannung ............cc.ccoeerenenee. (induziert).
Weil die Sekundérspule eine andere ............ccccooveivririecnnne zahl als die Primérspule hat, wird die erzeugte
Spannung im Vergleich zur Primédrspule ver...........ccccccocvvnneence. .
Es gilt: Wenndie ... spule .o, Windungen als die ....................... spule hat,

dann wird die Spannung  ver.........ccooceee.n..

Wenndie ..o, spule .o, Windungen als die ....................... spule hat,

dann wird die Spannung Ver............c.cccco....... .
Beachte: Ein Trafo funktioniert nur mit angelegter ... spannung, weil sich bei

.......................... spannung das ........cccoocevcerveiecnreennneene. RICht StANAig oo
Anwendung:

Spannung verk..........c.cocoeeririnnnen. Spannung Ver............cccoocvvverinnee

(oo transformieren) (oo, transformieren)

...................... gerdte (z. B.firH......... ; Ac) e, fir Otto-Motor (12 V auf 5 000 V)
......................... gerdte (2. B. Mooy e ) | lETTUNZEN VOM
................ teil fiir Heim-Elektronik (z. B. TV, Laptop) |........cc.cccccccevueeunneen..... Zzum , Verbraucher™ (110 kV)
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